
山东交通集团考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。党的二十大报告强调，要坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅
通城乡要素流动。下列关于现代化进程中城乡关系的理解，不正确的是：

 A．现代化进程中城乡将长期共生并存

 B．需要强化以工补农、以城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系

 C．现代化进程中应努力使城的比重和乡的比重保持稳定

 D．应不断缩小城乡发展差距和居民生活水平差距，扎实推进以县城为重要载体的城镇化

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，习近平总书记强调：“在现代化进程中，城的比重上升，乡的比重下降，是客观规律，但在我国拥有近
14亿人口的国情下，不管工业化、城镇化进展到哪一步，农业都要发展，乡村都不会消亡，城乡将长期共生并存，这也是客
观规律。”故“使城的比重和乡的比重保持稳定”的说法错误。

B项正确，2022年习近平总书记在《求是》杂志上发表的《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 举全党全社会之
力推动乡村振兴》文章中指出：“第六，推动城乡融合发展见实效。振兴乡村，不能就乡村论乡村，还是要强化以工补农、以
城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。”

D项正确，十九大报告中指出：“人民生活更为宽裕，中等收入群体比例明显提高，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显
著缩小，基本公共服务均等化基本实现，全体人民共同富裕迈出坚实步伐······”；党的二十大报告“四、加快构建新发展格
局，着力推动高质量发展”中指出：“（四）促进区域协调发展。······以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格
局，推进以县城为重要载体的城镇化建设······”

本题为选非题，故正确答案为C。

2、2022年中央一号文件强调，要把（ ）和（ ）目标任务作为刚性指标实行严格考核、一票否决、终身追责。

 A．农业用地保有量 高标准农田建设

 B．农业用地保有量 永久基本农田保护

 C．耕地保有量 高标准农田建设

 D．耕地保有量 永久基本农田保护

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

文件《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》在“二、强化现代农业基础支撑”部分指
出：“（六）落实‘长牙齿’的耕地保护硬措施。实行耕地保护党政同责，严守１８亿亩耕地红线。按照耕地和永久基本农田、
生态保护红线、城镇开发边界的顺序，统筹划定落实三条控制线，把耕地保有量和永久基本农田保护目标任务足额带位置逐
级分解下达，由中央和地方签订耕地保护目标责任书，作为刚性指标实行严格考核、一票否决、终身追责。”

故正确答案为D。

3、国家“十二五”规划纲要提出，我国要实现经济______，国内生产总值年均增长______。（　　）
 A． 持续稳定发展　7%

 B． 持续稳定发展　8%

 C． 平稳较快发展　7.5%

 D． 平稳较快发展　7%
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『正确答案』
D
『答案解析』
“十二五”规划纲要指出，今后五年经济社会发展的主要目标是，经济平稳较快发展，国内生产总值年均增长7%。因此答案选
D。

4、关于我国木本油料树种，下列说法不正确的是：

 A．油茶产油量占木本食用植物油的90%左右

 B．核桃是我国分布最广的主要木本油料作物

 C．油橄榄主要分布在我国东南沿海部分省份

 D．榛子是东北地区为数不多的油料树种之一

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，油茶别名茶子树、茶油树、白花茶；油茶属山茶科，常绿小乔木。因其种子可榨油（茶油）供食用而得名。在我
国木本油料树种中，油茶产油量占木本食用植物油的90%左右，目前我国农村木本油料总产量的龙头产业，是木本油料的产
量大户，也是世界上生产茶油的主要国家之一。

B项正确，核桃是我国分布最广的主要木本油料作物，核桃树适应性非常强，主要分布在全国28个省市自治区种植，种植面
积要高于油茶，种植总面积达到了1.2亿亩。

C项错误，油橄榄是大家耳熟能详的木本油料，在我国种植面积并不大，只占木本油料种植面积的5%左右，主要分布在我国
的四川、重庆、陕西、宁夏、甘肃等西北地区，其它的地方非常少有。

D项正确，榛子是东北地区为数不多的木本油料树种，全国种植面积约2000万亩，产量13.7万吨，是有发展潜力的油料树
种。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、2015年，湖北省首次荣获“全国文明城市”称号的城市是：

 A．宜昌

 B．襄阳

 C．咸宁

 D．武汉

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

2015年2月28日下午，全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会在京召开。会上，武汉市荣获第四届“全国文明城
市”称号。

A项错误，2011年，宜昌成为湖北首个“全国文明城市”；2015年宜昌已经是第二次获得“全国文明城市”称号；2017年，宜昌
市复查确认继续保留全国文明城市荣誉称号，喜获湖北省唯一全国文明城市三连冠称号；

B项错误，2015年襄阳没有荣获“全国文明城市”称号；

C项错误，2015年咸宁没有荣获“全国文明城市”称号；

D项正确，2015年武汉市首次荣获“全国文明城市”称号。

故正确答案为D。

6、甲单位在招聘职工时，以不正当理由拒绝接受女性，这种做法在一定程度上侵犯了劳动者的：

 A．平等就业权

 B．获得劳动安全卫生保护的权利

 C．选择职业的权利
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